

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

据新华社电 11月8日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出,今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划,一致同意秉持历史悠久的丝路精神,推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局,中国和意大利作为两大文明古国,应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统,推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突,携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调,互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员

会和各领域对话机制作用,加强交往,夯实互信,继续理解和支持彼此核心利益和重大关切,做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力,双方要继续密切人文交流,落实好新一轮文化合作执行计划,深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作,将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流,共同培育更多新时代的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品,支持两国企业相互投资,继续推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

习近平指出,当今世界正在经历深刻变化,中欧作为两大和平、建设性力

量,坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴的正确方向,有利于双方,有利于世界。中国将欧洲作为实现中国式现代化的重要伙伴,双方应该坚持合作共赢,妥善管控分歧,让中欧关系展现应有的成熟和稳定。中方愿同欧方加强合作应对全球性挑战,希望意方为此发挥积极作用。

马塔雷拉表示,我对2017年访华以及2019年接待习近平主席访意的情景记忆犹新。今年是马可·波罗逝世700周年,马可·波罗同中国的渊源是意中友好源远流长、两大文明交相辉映的缩影。当今世界正在经历深刻演变,人类社会需要加强团结互助,实现和谐共处。意中应该进一步深化文化、教育、语言教学、遗产地结好等人文领域

交流合作,为推动东西方文明交流互鉴、促进人类文明进步作出新的贡献。意方坚定恪守一个中国原则,始终将中国作为重要合作伙伴,期待同中方一道,以庆祝意中建立全面战略伙伴关系20周年为契机,加强经贸、科技等领域合作,推动两国关系迈上新的高度。意方在许多重大问题上同中方立场相近,都反对保护主义,倡导相互开放,主张加强建设性沟通与团结合作,共同应对各种挑战。意方愿同中方密切多边协作,为促进世界和平与稳定贡献意中两大文明的智慧。

会谈后,两国元首共同见证签署关于文化、科技、教育、世界遗产地结好等领域多项双边合作文件。

(董雪 冯歆然)

中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会

习近平同意大利总统马塔雷拉会见出席代表

据新华社电 11月8日晚,国家主席习近平在北京同意大利总统马塔雷拉共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会的双方代表。

两国元首听取双方代表关于中意文化和大学合作有关情况的汇报。

习近平指出,中意传承千年的友好交往史滋养了两国生生不息的人文交流,古老的丝绸之路开辟了东西方交流先河,马可·波罗打开了西方世界认知

中国的窗口,一代代使者接续谱写两国友好篇章,树立了世界不同文明平等对话、共同发展的典范。近年来,中意文化合作机制推动两国互办文化和旅游年,首创联合国教科文组织世界遗产地结好模式,两国高校广泛开展学术和青年交流,拓展新兴学科联合研究,取得丰硕成果。

习近平强调,当今世界进入新的动荡变革期。中意作为两大文明古国,应

该起而行之,共同倡导以文化人、以德润身,以博大的人文情怀观照人类命运,以兼容并蓄的胸襟超越隔阂冲突,以和合共生的愿景凝聚发展合力,让文明的灯塔照耀人类前行的正道。希望双方一道努力,推动更多有识之士争做中意友好合作的践行者、东西方文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者,为推动世界和平和发展作出中意贡献。

马塔雷拉积极评价意中文化合作

机制和大学校长对话会为促进意中两国人民相互了解、友谊与合作所作重要贡献,表示意中两国都是文明古国,都拥有灿烂文化,两国人民相互欣赏,相互尊重,马可·波罗同中国的交往佳话是东西方文明互学互鉴的写照。双方应该总结经验,传承友好,搭建更多人文交流的桥梁,加强团结,反对对抗,为意中全面战略伙伴关系发展提供坚实基础和支撑。

(冯歆然 董雪)

国务院常务会议审议通过《关于促进外贸稳定增长的若干政策措施》等

研究深化新时代养老服务改革发展有关举措

新华社电 国务院总理李强11月8日主持召开国务院常务会议,审议通过《关于促进外贸稳定增长的若干政策措施》,研究深化新时代养老服务改革发展的有关举措。

会议指出,要切实做好促进外贸稳定增长工作,为经济持续回升向好提供有力支撑。要加大金融支持力度,扩大出口信用保险承保规模和覆盖面,用足用好小微外贸企业政策性贷款,在授

信、放款、还款等方面持续改进对外贸企业的金融服务,优化跨境贸易结算,帮助企业提升汇率风险管理水平。要壮大外贸新动能,促进跨境电商发展,推进海外智慧物流平台建设。要强化外贸企业服务保障,推动绿色贸易、边民互市贸易、保税维修创新发展,提升外贸海运保障能力,加大对外贸企业减负稳岗的支持力度。要吸引和便利商务人员跨境往来,稳妥推进与更多国家

商签互免签证协定。

会议指出,要深入贯彻党中央关于积极应对人口老龄化、发展养老事业和养老产业的决策部署,切实抓好养老服务这件民生大事,通过深化改革进一步健全服务体系,更好满足老年人多层次多样化需求,更好实现老有所养、老有所为、老有所乐。要强化以失能老年人照护为重点的基本养老服务,着力增加护理型床位,加大养老护理人员培训力

度,增强居家、社区、机构等不同服务形态照护服务功能。特别是对于高龄、独居等特殊困难老年人,要有针对性提供助餐、助浴、居家适老化改造等服务。要进一步激发养老事业和养老产业发展活力,大力发展银发经济,更多调动社会力量参与积极性,发挥市场机制作用,多渠道增加服务供给、提升服务水平,释放养老消费潜力,扩大国内需求。会议还研究了其他事项。



交通纠纷变暖新闻 需要双方共同成就

■南都

近日,在广州发生的一起交通事故引发关注,一辆劳斯莱斯与一辆大货车相撞。有目击者表示,货车司机得知被判全责,吓得不行,劳斯莱斯车主则拿出手机淡定自拍。

一般来说,不论车辆价值高低,车主碰上这种事轻则焦急气恼,重则可能与对方发生言语甚至肢体冲突,像事件中劳斯莱斯车主这样镇静的表现不多见。

劳斯莱斯车主朱女士在采访中表示,当时心都碎了,很心疼自己的爱车。她老公赶过来后得知人没事很开

心,“事情既然发生了就坦然接受吧”。可见事情发生的当下,她也曾对车辆的损毁感到不快,只不过在意识到生命健康重于钱财之后回归豁达。与其说带来这份松弛感的是财富,不如说是平和的心态。

事情的第二波热度源于劳斯莱斯车主的大度。女车主事后回应,自己也曾骑着电动车四处打拼,货车司机只买了100万元的保险,“他是靠这个谋生的,养家糊口不容易。其实他也不是故意撞我的,如果定损下来超出100万元的话,超出的金额我本人承担”。即便在自己占理的情况下仍然愿意承担对方的过失,女车主

的表态不仅是货车司机的好消息,这种推己及人的宽容姿态也获得了网友的赞赏。

同时,能说出此番言论,想来不仅是女车主一方的豁达能够促成的,货车司机的态度也很重要。山东一位外卖员黄先生曾在送餐途中不慎剐蹭了路边一辆车,留下一张纸条表明歉意及赔偿意愿。车主在得知黄先生的孩子患疾后,深感不易,反向黄先生转账2000元,多次遭拒后又赠送150盆绿植让其自行售卖。友好的态度是协商的基础,打开了沟通的口子,才能在一来一往的交流中生出人际的温度。

责任方的态度往往左右纠纷处理的走向,若其表现出一副没钱赔付、爱

咋咋地的模样,必定导致火上浇油;但若诚恳承认过失、积极担责,纠纷也能顺利解决,甚至还常常引发暖心佳话。不论是货车司机还是外卖员,他们在造成剐蹭后的共同点是态度友好并且不推卸责任,碰巧都遇到了宽容的车主,在“双向奔赴”中才成就了一段段美谈。

经济条件悬殊的交通纠纷中占理一方的宽宏大量令人乐见,但同时也需谨记,大度是体谅对方难处,这不是他们的义务,“倚弱卖弱”、道德绑架都是需要避免的。驾车应遵守交规、谨慎行驶,比起车祸后的暖心新闻,不断降低的车祸数据会更让人踏实。